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Επίσκεψη αντιπροσωπείας της ΔΣΟ στο 
Πατριαρχείο Γεωργίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Γεωργίας

Επίσκεψη στη Γεωργία πραγματοποιεί ο Γενικός Γραμματέας 
της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης Ορθοδοξίας (ΔΣΟ), Μέλος 
της Βουλής των Ελλήνων, δρ Μάξιμος Χαρακόπουλος, για τις 
εργασίες της Διεθνούς Γραμματείας της ΔΣΟ που διεξάγονται 
στο Κοινοβούλιο της χώρας, στην πρωτεύουσα Τιφλίδα.
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Στο περιθώριο της συνεδρίασης ο δρ Μάξιμος Χαρακόπουλος είχε συνάντηση με 
τον Δήμαρχο της Τσάλκας κ. Ηλία Αναμπάτζε, τον Αντιδήμαρχο κ. Θεοχάρη 
Παρασκευόπουλο και τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Τσάλκας κ. Γρηγόριο. Από την 
ελληνική πλευρά συμμετείχαν επίσης η πρέσβης κ Μαρία Θεοδώρου και ο 
αναπληρωτής πρέσβης κ. Θάνος Αστραχάς, καθώς και ο Σύμβουλος της ΔΣΟ κ. 
Κώστας Μυγδάλης.

«Η Ελλάδα μπορεί να είναι μια μικρή χώρα, έχει όμως μία μεγάλη αποστολή να 
επιτελέσει που είναι προστασία της βαριάς ιστορικής κληρονομιάς της. Σε αυτήν 
συμπεριλαμβάνονται η έμπρακτη στήριξη στα πρεσβυγενή Πατριαρχεία της 



Ανατολής και στους χριστιανούς αδερφούς μας στον άλλοτε βυζαντινό κόσμο, ο 
απόδημος ελληνισμός σε όλα τα πλάτη και μήκη του πλανήτη αλλά και οι νησίδες 
των Ελλήνων της διασποράς με μακραίωνη παρουσία σε διάφορες χώρες, όπως 
είναι ο ελληνισμός της Γεωργίας. Μπορεί αυτή η παρουσία να συρρικνώθηκε 
σημαντικά μετά τη δεκαετία του 1990, καθώς οι περισσότεροι Έλληνες 
παλιννόστησαν στην Ελλάδα αλλά και στην Κύπρο, όμως, βλέπουμε ότι ο 
ελληνισμός είναι ακόμη παρών στην ιστορική Τσάλκα. Θέλω να γνωρίζετε ότι η 
Ελλάδα σας έχει πάντοτε στη σκέψη της και στην καρδιά της», τόνισε ο δρ 
Μάξιμος Χαρακόπουλος κατά τη συνάντηση.

Συνάντηση με την Ομοσπονδία Ελληνικών Κοινοτήτων Γεωργίας

Την προηγούμενη, ο επικεφαλής της ΔΣΟ επισκέφθηκε την έδρα της Ομοσπονδίας 
των Ελληνικών Κοινοτήτων της Γεωργίας στην Τιφλίδα. Απευθυνόμενος στους 
ομογενείς, ο Μάξιμος Χαρακόπουλος εξέφρασε τη χαρά του για «το πλούσιο έργο 
της Ομοσπονδίας των Ελληνικών Κοινοτήτων, ιδιαίτερα στην εκμάθηση της 
ελληνικής γλώσσας», αλλά και «του Συλλόγου Ελληνικής Νεολαίας της Τιφλίδας, 
τα μέλη της οποίας με τη έντονη δραστηριότητά τους μας γεμίζουν ελπίδα και 
αισιοδοξία για το αύριο του ελληνισμού της Γεωργίας».

Προηγήθηκε ενημέρωση για τη δράση των 18 ελληνικών συλλόγων αλλά και τη 
κατάσταση που βρίσκεται σήμερα ο ελληνισμός της Γεωργίας από την πρόεδρο 
της Ομοσπονδίας των Ελληνικών Κοινοτήτων της Γεωργίας κ. Ευγενία Κοτανίδου, 
την πρόεδρο του Συλλόγου Ελληνικής Νεολαίας της Τιφλίδας κ. Φωτεινή 
Πορφυρίδη, καθώς και την πρέσβη της Ελλάδας στη Τιφλίδα κ. Μαρία Θεοδώρου. 



Στην επίσκεψη συμμετείχαν, επίσης, οι βουλευτές από τη Βουλή των 
Αντιπροσώπων της Κύπρου κ.κ. Ηλίας Μυριάνθους και Αλέκος Τρυφωνίδης.

Ο Πατριάρχης κυρός Ηλίας μορφή της Οικουμενικής Ορθοδοξίας

Κατά την παραμονή του στη Γεωργία ο επικεφαλής ΓΓ της ΔΣΟ είχε συνάντηση με 
τον Τοποτηρητή του Πατριαρχικού Θρόνου της Γεωργίας Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Σενάκι και Τσχορότσκου κ. Σιό (Μουτζίρι), στην έδρα του 
Πατριαρχείου.
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Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος σημείωσε ότι «θεωρήσαμε καθήκον μας να σας 
εκφράσουμε τα συλλυπητήριά μας για τον αοίδιμο Πατριάρχη της Γεωργίας κυρό 
Ηλία. Είχα την τιμή και την ευλογία να τον γνωρίσω πριν από 18 χρόνια, όταν είχα 
επισκεφθεί την Τιφλίδα και να διαπιστώσω ότι ήταν ένας λόγιος και πράος 
ιεράρχης, που δικαίως αγαπήθηκε από τον λαό της Γεωργίας. Ο Πατριάρχης Ηλίας 
αναδείχθηκε με το έργο του ως αναγεννητής της Εκκλησίας σε σύμβολο ενότητας 
του Γεωργιανού λαού. Επιπλέον, αναδείχθηκε σε μορφή της Οικουμενικής 
Ορθοδοξίας. Απόδειξη αυτού ήταν, άλλωστε, ότι στην εξόδιο ακολουθία του 
προέστη ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος. Εύχομαι η Εκκλησία της 
Γεωργίας να εκλέξει έναν άξιο διάδοχό του για να συνεχίσει το λαμπρό του έργο».



Από την πλευρά του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Σιό, αφού καλωσόρισε την 
αντιπροσωπεία της ΔΣΟ, την ευχαρίστησε για τις τιμές που απέδωσε προς τον 
κοιμηθέντα Ηλία Β΄, ο οποίος αποτελεί παράδειγμα Αγάπης και Ειρήνης και στον 
οποίο η Εκκλησία της Γεωργίας σήμερα οφείλει τα πάντα. Επισήμανε, επίσης, ότι η 
ύπαρξη της οργάνωσης έχει τεράστια σημασία για τον Ορθόδοξο κόσμο, καθώς 
ενώνει τους Χριστιανούς γύρω από τις κοινές παραδόσεις και αξίες, και 
προσκάλεσε τη ΔΣΟ να συμμετάσχει ενεργά στους μεγάλους εορτασμούς που θα 
πραγματοποιηθούν στη Γεωργία τον Οκτώβριο αυτού του έτους, με αφορμή τη 
συμπλήρωση των 1700 ετών από τον εκχριστιανισμό της χώρας.



Στη συνάντηση εκτός από τον κ. Χαρακόπουλο συμμετείχαν οι βουλευτές από τη 
Ρουμανία κ. Ioan Vulpescu, Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης της ΔΣΟ, και τη 
Γεωργία κ. Irakli Kadagishvili, κ. Zaza Lominadze, κ. Irakli Shatakishvili, 
αντιπρόεδρος της Επιτροπής Εξωτερικών Υποθέσεων της Βουλής της Γεωργίας, 
και η κ. Nino Tsilosani, καθώς και ο Σύμβουλος της ΔΣΟ δρ Κώστας Μυγδάλης.

Επιμνημόσυνη δέση για τον Πατριάρχη κυρό Ηλία

Νωρίτερα, η αντιπροσωπεία της ΔΣΟ κατέθεσε λουλούδια στο μνήμα του 
κοιμηθέντος Πατριάρχη Γεωργίας Ηλία Β΄, που διατέλεσε Προκαθήμενος της 
Εκκλησίας της Γεωργίας επί 49 έτη, ενώ παρέστη σε επιμνημόσυνη δέηση υπέρ 
αναπαύσεως της ψυχής του που τελέστηκε από τον Πρωτοσύγκελλο και Πρύτανη 
της Θεολογικής Ακαδημίας της Τιφλίδας π. Γκιόργκι Ζβιαντάτζε.










